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( Με πρωτοβουλία του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ και σε συνεργασία με  την Ευρωπαϊκή Πρωτεύου-σα Νεολαίας πραγματοποιήθηκε ημερίδα με τίτλο “Επαγγελματικός Προσανατο-λισμός: Η σημασία του και τρόποι ενίσχυσης  του”, την Παρασκευή  5 Δεκεμβρίου 2014, στις 17.00, στο Κέντρο Έρευνας  και Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης. 
Σκοπός της πρωτοβουλίας είναι η δημιουργία  παρατηρητηρίου επαγγελμα-τικού προσανατολισμού στη Θεσσαλονίκη που θα παρακολουθεί τις τάσεις της αγοράς και των αναγκών της κοινωνίας στην  ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλο-νίκης, σε συνάρτηση με τις εξελίξεις στη γειτονιά της χώρας, αλλά και στο διεθνές σκηνικό, προκειμένου να  συντάσσονται περιοδικά ανανεωμένες εκθέσεις για τις δυνατότητες και τις προοπτικές συγκεκριμένων επαγγελμάτων και κλάδων. 
( Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών εκπροσωπήθηκε στο τριήμερο συνέδριο για την επιστημονική συνεργασία μεταξύ Ελλάδος και Γερμανίας που φιλοξενήθηκε στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου στις 5-7 Φεβρουαρίου 2015 από τον Πρόεδρό του Κωνσταντίνο Κατρακυλίδη και τον επίκ. καθ. Γρηγόρη Ζαρωτιάδη, έχοντα το συντονισμό των επιμέρους συναντήσεων για την συνεργασία στις κοινωνικο-οικονομικές επιστήμες.
( Στα πλαίσια της δομής Δια Βίου Μάθησης του ΑΠΘ, υλοποιήθηκε το διήμερο πρόγραμμα κατάρτισης του Τομέα Οικονομικής των Επιχειρήσεων με θέμα:
“Ασφάλεια στην παιδική χαρά και τον παιδότοπο και διασφάλιση ποιότητας
εξοπλισμού”. Η προέλευση των εκπαι-δευόμενων κάλυπτε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων. Συγκεκριμένα υπήρχαν εκπρόσωποι της βιομηχανίας κατασκευής εξοπλισμού παιδικών χαρών, στελέχη επιχειρήσεων σχεδίασης και κατασκευής χώρων παιχνιδιού, σύμβουλοι επιχει-ρήσεων και τεχνικοί ασφαλείας.
Επιπλέον, σημαντική ήταν και η συμμε-τοχή στελεχών των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης του νομού Θεσσαλονίκης, όπως ο Δήμος Δέλτα, ο Δήμος Θέρμης, ο
Δήμος Κορδελιού – Εύοσμου και ο Δήμος Ωραιοκάστρου.  
Λόγω του ενδιαφέροντος που φαίνεται να υπάρχει για το παραπάνω πρόγραμμα
προγραμματίζεται και νέα υλοποίησή του, την Πέμπτη 26 και την Παρασκευή 27
Μαρτίου.

( Ο επίκ. καθ. Γρηγόρης Ζαρωτιάδης μαζί
με την υποψ. διδ. Ειρήνη Οζούνη εκπρο-σώπησαν το Τμήμα στην εναρκτήρια συνάντηση εργασίας του έργου Europe-Home, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο της Αλκάλα (Ισπανία) στις 22-24 Ιανουαρίου 2015. 
Το εν λόγω έργο θα χρηματοδοτηθεί από το Erasmus + και αφορά στην ανταλλαγή φοιτητών των συμμετεχόντων πανεπιστη-μίων ταυτόχρονα με την διενέργεια πρακτικής άσκησης, καθώς και στη διορ-γάνωση σχετικών summer schools.
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( Σε διεθνή περιοδικά με κριτές
( Δημοσιεύθηκε το άρθρο “The Effects of Mandatory IFRS Adoption and Conditional Conservatism on European Bank Values” των Manganaris, P., Spathis, C., and Dasilas, A., 2015, στο Journal of International Accounting, Auditing and Taxation, Vol. 24.  

 ( Δημοσιεύθηκε το άρθρο "Feraios Revised: Inter-regional Trans-national Socioeconomic Cooperation in South and Eastern Europe" των Γρηγόρη Ζαρωτιάδη και Δόμνας Λυρατζοπούλου στο International Relations and Diplomacy, Volume 2, Number 12, December 2014.
( Δημοσιεύθηκε το άρθρο "Relieving Inflation or Palliative Self-destruction?" του Γρηγόρη Ζαρωτιάδη στο Journal for Stock and Forex Trade, 2014, 3:4.
( Δημοσιεύθηκε το άρθρο "Tie or Try: Intra- Eu Trade in Times of Economic Crisis" των Γρηγόρη Ζαρωτιάδη και Κωνσταντίνου Πιστικού στο περιοδικό Journal of Sociological Research, 2014, 5:1.
( Δημοσιεύθηκε το άρθρο "“Liberty” ή  “Freedom”: χαμένοι στη μετάφραση?" του Γρηγόρη Ζαρωτιάδη στο ITI – Intercultural Translation Intersemiotic, 2014, 3:2.
( Στις 8 Φεβρουαρίου 2015 και στις 16 Νοεμβρίου 2014 αντίστοιχα δημοσιεύθηκαν δύο άρθρα του επίκ. καθ. Γρηγόρη Ζαρωτιάδη στην εφημερίδα Μακεδονία, τα οποία τιτλοφορούνταν "Ρεπορτάζ από το Αμβούργο: τι ζητούν οι Γερμανοί;" και "Ρωσοκινεζικό φλερτ και οι απειλούμενοι «εραστές» της Ανατολής" αντίστοιχα.
( Ο επίκουρος καθηγητής Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος δημοσίευσε εργασία με τίτλο "The countervailing power hypothesis in the dominant firm-competitive fringe model" στο ακαδημαϊκό περιοδικό Economics Letters του εκδοτικού οίκου Elsevier, Volume 126, January 2015 σε συνεργασία με τον Χ. Χρήστου. 

( Ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια με σύστημα κριτών

( Kanellou, Α., and Spathis, C., 2015, “Effects on Firm Performance after ERP Implementation in terms of Financial and Non-Financial Measures”,  International Conference on Business & Economics of the Hellenic Open University, February 6-7, Athens.
( Georgakopoulou, E. and Spathis,  C., 2014, “Impact of International Financial Reporting Standards adoption on Greek listed firms’ financial statements”, 13ο Ετήσιο Συνέδριο Επιστημόνων Χρηματοοικονομικής και Λογιστικής Ελλάδος (HFAA), 12-13 Δεκεμβρίου, Βόλος.

  

(  Διαλέξεις – Ερευνητικά Σεμινάρια
( Ο μεταδιδακτορικός ερευνητής του Πανεπιστημίου του Mannheim, κ. Raffaele Fiocco έδωσε διάλεξη με θέμα: “Η Στρατηγική Αξία της Μερικής Κάθετης Ολοκλήρωσης των Επιχειρήσεων”, την Τετάρτη 11 Μαρτίου 2015, στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών της Σχολής ΟΠΕ. Το βιογραφικό του κ. Fiocco βρίσκεται στην ιστοσελίδα http://fiocco.vwl.uni-mannheim.de/fileadmin/user_upload/fiocco/cv_raffaele_fiocco.pdf  και η εργασία του στην σελίδα 

http://users.auth.gr/kpap/Seminars.htm 
(  Διακρίσεις
	( Ο κ. Γρ. Ζαρωτιάδης εκλέχθηκε αντιπρόεδρος της ASECU, Ένωση των Οικονομικών Πανεπιστημίων της Νότιας και Ανατολικής Ευρώπης και της Παρευξείνιας Ζώνης, στην 6η Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στις 6/3/2015 στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 

( H Δρ. Νίκη Γλαβέλη, μέλος ΕΔΙΠ του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του  
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλο-νίκης (ΑΠΘ), αναγορεύτηκε Διδάκτορας του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του  ΑΠΘ τον Οκτώβριο του 2014. 
Η διδακτορική της διατριβή είχε τίτλο: "Διοίκηση  Ανθρωπίνων Πόρων: Συμφι-λίωση Εργασιακής – Οικογενειακής Ζωής" και τριμελή συμβουλευτική επιτρο-πή αποτελούμενη από τους:  
1. Ελεονώρα Καρασαββίδου,  αφ. Αν. Καθηγήτρια στο Τμήμα Οικονομικών  
Επιστημών του ΑΠΘ (Επιβλέπουσα),
2. Χρυσολέοντα Παπαδόπουλο, Καθηγητή στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ και

3. Κωνσταντίνο Ζαφειρόπουλο, Αν. Καθη-γητή στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Η διατριβή διακρίθηκε και βραβεύτηκε το 2014 με το Emerald/EFMD Outstanding Doctoral Research Award στην κατηγορία Human Resource Management, με βάση την απόφαση της εκδοτικής ομάδας του περιοδικού Personnel Review του εκδοτικού οίκου Emerald.  
Για περισσότερες πληροφορίες σε σχέση με το θεσμό αλλά και την ανάρτηση των στοιχείων των νικητών/τριών της βράβευσης επισκεφθείτε τον παρακάτω σύνδεσμο:  
http://www.emeraldgrouppublishing.com/research /awards/odra.htm 
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